

НОВОСИБИРСК,

Обком ВКП(б) — отделу печати

№ 162 (1976)

6 СЕНТЯБРЯ 1938 г.

ВТОРНИК

ПРОЛ

Х СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА  
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
г. Ленинск - Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛИНСКИЙ ШАХТЕР

## 24-й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Международный Юношеский день установлен в 1915 году, в самый разгар мировой войны 1914—1918 годов, как протест революционной молодежи против войны, которую буржуазия вели для захвата чужих земель, для удушения слабых народов и увеличения своих прибылей.

С тех пор Международный Юношеский день стал ежегодным праздником борьбы молодежи против империалистической войны и ее поджигателей. 24-й Международный Юношеский день текущего года проходит в напряженной международной обстановке в условиях бешеной подготовки новой, во много раз более разрушительной войны, чем войны 1914—1918 годов.

В этом году Международный Юношеский День проходит в обстановке уже идущих войн, когда одна четвертая часть человечества втянута в войну, что является предвестием к новой мировой войне. Итalo-германский фашизм и военно-фашистская клика Японии уже ведут войны против народов Испании и Китая без формального объявления войны.

События на Дальнем Востоке у озера Хасан показали всему миру, что японский имперализм стремится путем провокации втянуть в войну нашу родину. Но японские самураи просчитались. Рабоче-Крестьянская Красная Армия, руководимая железным наркомом обороны, маршалом Советского Союза К. Е. Ворошиловым, дала сокрушительный отпор и крепко набила свиное рыло японским самураям.

Фашистские государства засыпали в Советский Союз шпионов, диверсантов, которые вели подрывную работу, размножали змеиные гнезда на советской земле, пытаясь путем террора, диверсий и шпионажа подготовить почву для нападения фашистских агрессоров и добиться реставрации капитализма в нашей стране. Но эта ставка оказалась битой. Наша славная разведка, руководимая верным сталинским питомцем Н. П. Ежовым, разоблачила и уничтожила троцкистско-бухаринское отребье.

Молодежь зарубежных стран будет праздновать 24-й Международный Юношеский День в условиях кровавого фашизма. Германский фашизм воспитывает молодежь в духе зверского шовинизма, в духе ненависти к другим народам, бесстыдно подавляя малейшие познания живой мысли молодежи, старается воспитывать из нее слепое орудие войны. Японская военщина проводит бешенную милитаризацию всей японской молодежи, но никакие бедствия, пытки не могут устранить молодых героев. Миллионы молодых граждан разных стран подписываются на борьбу против фашизма и войны.

Их воодушевляют гигантские победы социализма в СССР, счастливая радостная жизнь советской молодежи, их воодушевляет пример отважной самоотверженной борьбы испанского и китайского народа против фашистских хищников, героические подвиги испанской и китайской молодежи.

24-й Международный Юношеский день молодежь всех стран будет проводить под знаком единства и сплочения сил всей молодежи на борьбу против фашизма и войны.

Молодежь нашего города неплохими результатами встречает славную 24-ю годовщину Международного Юношеского дня. В связи с подготовкой к 20-й годовщине ленинско-сталинского комсомола широко развернулось социалистическое соревнование и стахановское движение. Комсомольцы и несоязная молодежь станции Кольчугино готовят лучшие производственные подарки матери-родине к Международному Юношескому Дню. Механический цех сделали образцовым, чистым, и наименовали его «20 лет ВЛКСМ». Комсомольцы токари т.т. Кочин, Рогожников, Чеботарев и Рахиленко по обработке металлов норму производительности труда в отдельные дни выполняют на 50—600 процентов. Продукцию запасных частей производят высококачественной. 14 комсомольцев стахановцев учатся на «отлично» на летчиков в Аэроклубе. На шахте им. Кирова комсомольцы-стахановцы т.т. Притуляк, Титов и Ушаков нормы выработки в течение 6 месяцев выполняют не ниже 300 процентов. Комбайнера Худяшевской МТС тов. Попова на 30 августа убрала 206 гектаров хлеба, за хорошую работу получила переходящий мандат обкома и облисполкома. Мотористка шахты им. Е. Ярославского тов. Маннникова работает безаварийно, производственное задание выполняет на 200 процентов, за стахановскую работу получила в подарок от наркома тяжелой промышленности товарища Кагановича именные часы. Таких комсомольцев в нашем городе не одна сотня.

Молодежь нашей социалистической родины в любую минуту сумеет доказать на деле, что она готова пойти на любые подвиги по указанию партии Ленина — Сталина.

Наряду с достижениями есть и недостатки. Не совсем благополучно обстоит дело с ростом комсомола, а особенно за счет шахтной молодежи. В этом году в члены ВЛКСМ приняли 1281 человек, из них шахтной молодежи только 238 человек. Это говорит за то, что политическое воспитание еще не поставлено на должную высоту. В большинстве комсомольских организаций из-за частой смены пропагандистов, политруков в течение ряда лет изучают одни и те же темы, например, в таких организациях, как шахта им. Кирова, горздрав, промкооперация и других.

Комсомольские организации недостаточно руководят оборонной работой. На шахте им. Кирова совершенно развалена работа организации ОСО. Подводя итоги работы к 24-й годовщине Международного Юношеского Дня, наша молодежь учла недостатки в работе и к 20-й годовщине ленинско-сталинского комсомола с успехом устранила их и придет с новыми победами и достижениями.

День 24-й годовщины Международного Юношеского дня проведем под лозунгом увеличения рядов стахановцев и ударников, умножения и укрепления рядов Осоавиахима, усиления политического воспитания молодежи и роста рядов комсомола за счет лучшей несоязной молодежи. Проведем этот день под лозунгом окончательного выкорчевывания троцкистско-бухаринского отребья в комсомоле, повысим большевистскую бдительность и ликвидируем последствия вредительства.

Почему батарея, которой командовал старший лейтенант Романов, разгромила десятки огневых точек

## ПИСЬМО ПРИЗЫВНИКАМ

от бойцов и младших командиров,  
участников боев в районе озера Хасан

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Через несколько дней вы, молодые патриоты нашей великой социалистической родины, явитесь на призывные пункты за долгожданной путевкой в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. С гордостью, радостью вступите вы в наши стальные красноармейские ряды. В ротах, батареях и эскадронах вас встретят боевые друзья красноармейцы второго года службы, командиры, комиссары и политработники.

Каждому из вас будет вручено боевое оружие.

Одни, взяв в руки винтовки, будут учиться стрелять без промаха, другие, вооружившись острым клинком, помчатся на лихом коне, третьи встанут у грозных орудий, четвертые сядут в стальные танки. Пулеметчики, саперы, связисты, танкисты, летчики — все вы будете стремиться к одной цели, все вы будете упорно овладевать своим оружием, чтобы в минуту опасности смело и отважно выступить на защиту нашей родины, за дело Ленина — Сталина, за дело коммунизма.

Боевые командиры, комиссары и политрукги помогут вам стать мастерами красноармейского оружия, воинами большевиками.

Недавно мы, бойцы Дальневосточного Краснознаменного фронта, в районе озера Хасан упорно дрались с японскими провокаторами войны, беспощадно уничтожая врага, посыпавшего переступить наши священные границы. Нас вели в бой наши командиры, комиссары и политрукги.

Всюду они были впереди, всюду они воодушевляли нас своим героическим примером.

Лейтенант Машляк, руководитель партийной организации части, под губительным огнем первый бросился к проволочным заграждениям, порвал их и открыл путь своему батальону на высоту Заозерную. С именем Сталина на устах майор Соляных вывел своих бойцов на вершину высоты Заозерной. Подняв руку, он крикнул:

— Вперед за мной!

Мы бросились в атаку и вышибли японских захватчиков.

Зажигая нас своими подвигами, комиссар Пожарский на смерть героя в решительной схватке с врагом. Наступая на вражеские позиции, мы, воодушевленные самоотверженностью политрука Бредкина, вслед за ним с оружием и пулеметными дискаами переплыли озеро Хасан.

Мы гордимся своими командирами, комиссарами и политруками. Идя за ними, мы уверены в победе. Каждый их приказ-команда, каждое их слово — закон для нас. Вы, товарищи призывники, прида в ряды Красной Армии, также должны свято хранить наши славные традиции — укреплять железную воинскую дисциплину. На поле боя мы убедились в том, что дисциплина — это все!

Почему рота, которой командовал лейтенант Левченко, устояла перед врагом, численно превышавшим ее во много раз? Потому, что все бойцы были спаяны единой волей командира, выполняли каждую команду, дружно и решительношли в атаки.

Почему батарея, которой командовал старший лейтенант Романов,

врага? Потому, что все орудийные расчеты работали спаянно, и за командой — огонь! — доносившейся с наблюдательного пункта, немедленно вспыхивали разрывы снарядов.

На поле боя мы еще раз убедились в том, что нужно бережно относиться к каждой минуте учебы.

Каждая оценка «отлично», полученная в классе, на стрельбище, полигоне, — верный залог победы в бою.

Возьмем, например, пулеметчика Степана Кудинова, пришедшего в Красную Армию из колхоза имени Сталина Западно-Сибирского края. Став красноармейцем, он учился, не теряя напрасно ни минуты. Он полюбил свое оружие, мастерски овладел им. Все стрелковые задачи он выполнял на отлично. Это крепко пригодилось ему в бою. Он заставил замолчать два японских станковых пулемета, он косил нападавших сапураев, как траву. Обнаружив японское укрепление, Кудинов метким огнем уничтожил восемь самураев.

Таких примеров можно привести сотни. Орудийный расчет в составе командира орудия курсанта тов. Жигалина, наводчика тов. Киселева, заряжающего тов. Гагарина, замкового тов. Бондаренко, номеров т.т. Старчевого и Максименко на учебных стрельбах постоянно давал отличные показатели. На полигоне четырьмя снарядами они сбивали три движущихся танка. В бю этому орудию пришлось столкнуться с японскими пушками. В артиллерийской дуэли орудие курсанта Жигалина вышло победителем: оно вывело из строя пять японских пушек! Как ни старались самураи, но им не удалось подавить огонь наших артиллеристов. Отважный орудийный расчет хорошо знал тактику боя. Когда японцам после долгих усилий удалось нащупать орудие, оно моментально исчезло в укрытии, а через несколько минут снова открыло огонь по врагу и третьим снарядом разбило японскую пушку.

Каждый боец должен всесторонне изучать свою специальность и прежде всего быть метким стрелком. Только что саперы строили мост для артиллерии, но вот мы уже видим их в своих рядах, они вместе с нами идут в атаку. Мы убеждаемся, что винтовкой они владеют не хуже нас. Красноармейцы всех специальностей геройски вели себя в бою.

Оружейный мастер тов. Турашев, приближившись к японскому блиндажу, вывел из строя два пулемета. Его гранаты попадали прямо в амбразуры. Затем, замаскировавшись, он бил японских снайперов из пистолета. Ему раздробили правую руку. Он продолжал стрелять левой. Пробиваясь в тыл, он встретил на своем пути двух японских снайперов. Они преграждали ему путь. Стреляя левой рукой, Турашев раздробил им черепа.

Партия, правительство, наша родина вручили нам могучую боевую технику. Наши танки, самолеты, орудия, пулеметы и винтовки созданы руками рабочего класса. Мы наблюдали работу боевой техники — она действовала безотказно. Мы видели, как советская авиация бомбила высоту Заозерную, на которую проникли японцы. Мы видели, как в страхе и ужасе разбегались японские зенитчики, завидев советские

бомбардировщики. Мы видели как наша артиллерия огненным шквалом сметала с лица земли японские пушки и пулеметы. А наши танки! Они давили, мали под своими стальными гусеницами самурайскую мразь.

Товарищи призывники!

Любите, цените и берегите нашу родную технику! С ней мы побеждали, победили, будем побеждать во всех боях.

Наши бойцы, защищая советскую землю, показали немало примеров любви к своему оружию. Комсомолец тов. Барабанов обнаружил, что самураи подожгли катки его танка. Отстреливаясь от наседающего врага, он выскочил из машины, обжигая себе руки и лицо. Он погасил пожар и спас танк.

Товарищи призывники! С первого же дня, как только получите оружие, — заботьтесь о нем так же, как заботимся мы!

Бесстрашными сыпами великой родины воспитывает нас Красная Армия. Она воспитывает нас в большевистском духе. Среди нас тысячи коммунистов и комсомольцев. И в учебе, и в бою они впереди. Нам есть у кого учиться, за кем итти. Загораясь их энтузиазмом, каждый из нас жаждет пойти в бой коммунистом, комсомольцем. Тут же под градом пуль мы писали заявления о приеме в партию, в комсомол. Мы шли затем в атаку и еще крепче били врага.

Наша великая родина — страна мира. Ее могучая Красная Армия — оплот мира во всем мире. Мы не хотим войны, но и не позволим никому безнаказанно покушаться на нашу любимую советскую землю. В час боевой тревоги тысячи и тысячи героев грудью встанут на стражу священных границ Советского Союза.

Сокрушая наглых захватчиков, вторгшихся в пределы нашей страны, мы дрались так, как учит нас первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов. В атаках, разведках, в штурме высоты Заозерной части Дальневосточного Краснознаменного фронта показали беспримерный героизм.

Товарищ призывник, помни: Ты будешь героем, защищая счастливую жизнь советского народа!

Ты будешь героем, защищая великое дело коммунистической партии!

Ты будешь героем, потому что с нами великий Сталин!

Товарищи призывники!

Скоро вы станете под боевые знамена Красной Армии. Вы будете охранять мирный труд советских граждан, счастье советского человека.

Привет вам, товарищи призывники!

Бойцы и младшие командиры, участники боев в районе озера Хасан:

С. Кудинов, Б. Турашев,  
С. Бозеев, Максименко,  
И. Приходько, Р. Ибрагимов,  
И. Олекин, Ф. Рожник,  
Д. Швецов, М. Жилизин,  
Н. Пискунов, Х. Горяев,  
А. Куницын, Н. Курков,  
и другие. (Всего 41 подпись)

Дальневосточный Краснознаменный фронт.

Района озера Хасан 27 августа. (По телеграфу).

«Красная звезда», 28 августа.

## С КОНФЕРЕНЦИИ ПРИЗЫВНИКОВ

БУДЕМ ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫМИ БОЙЦАМИ  
НАШЕЙ СЛАВНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

3 сентября в помещении клуба пионеров состоялась конференция призывников Ленинск-Кузнецкого района.

По первому вопросу слушали доклад тов. Таратанова «О международном положении» и письмо бойцов и младших командиров, участников боев в районе озера Хасан (читал т. Черепанов).

С горячей речью выступил призывник тов. Бражников. Он говорит:

— Мы имеем счастье быть в РККА. Доверие, которое нам оказывает партия и правительство, мы оправдаем с честью. Будем бить противника там, откуда он придет. Я хочу быть летчиком, хорошо работать, овладеть техникой своего дела.

Призывники Ленинск-Кузнецкого района  
отвечают на письмо бойцов  
Дальневосточного Краснознаменного фронта

## БУДЕМ ТАКИМИ, КАК ВЫ

Мы, призывники 1917 и 1918 года рождения, с большим воодушевлением заслушали письмо героев Дальневосточного Краснознаменного фронта. Читая в газетах о событиях на Дальнем Востоке, мы с радостью ожидали, когда родина призовет нас на защиту социалистической родины. Мы так же, как и вы, доблестные дальневосточники, будем защищать нашу родину, а если потребуется отдали свою жизнь за дело Ленина—Стилана.

Никакой пощады поджигателям войны!

На удар, ответим двойным ударом, как учил нас товарищ Сталин.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует родной товарищ Сталин!

По поручению от призывников:  
Чернявский, Шубенков,  
Белоусов, Комиссаров,  
Анфимов, Несторов.

Хранить военную  
тайну

Под таким заглавием государственное военное издательство (Воениздат) выпустило на днях в свет книжку, рассказывающую о капиталистическом окружении нашей страны, о коварных приемах иностранных разведок о том, что такое военная тайна и как ее надо хранить.

Прошло полтора года с того момента, когда товарищ Сталин в своем докладе на февральско-марсовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года, дав с исчерпывающей полнотой ответ на вопрос о том, что такое капиталистическое окружение, привал всю партию, весь советский народ:

«...Помнить и никогда не забывать, что пока есть капиталистическое окружение, — будут и вредители, диверсанты, шпионы, террористы, засылаемые в тылы Советского Союза разведывательными органами иностранных

государств, помнить об этом и вести борьбу с теми товарищами, которые недооценивают значения факта капиталистического окружения, которые недооценивают силы и значения вредительства».

За это время советская разведка во главе со сталинским наркомом товарищем Н. И. Ежовым, при поддержке широких трудящихся масс, разгромила основные гнезда японо-немецких фашистских агентов — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, меньшевиков, эсеров и других врагов трудового народа.

Но значит ли это, однако, что уже все сделано, все врачи уничтожены?

«Нет, — отвечает на этот вопрос книжка, — не все еще щупальцы фашистских разведок обрублены... Надо помнить, что на место выловлен-



Тов. КРАВЦОВА М. Г., мото-  
ристка шахты им. Ем. Ярос-  
лавского, выполняет норму на  
200 процентов.

РЕШЕНИЯ ПРЕЗИДИУМА  
ГОРСОВЕТА И БЮРО  
ГК ВКП(б) ВЫПОЛНИМ

Обсудив постановления объединенного заседания президиума горсовета и бюро ГК ВКП(б) от 23 августа и решения пленума ГК ВКП(б) от 30 августа об уборке урожая, мы, бригады и колхозники первой и второй бригады колхоза «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета, берем на себя обязательство к 7 сентября полностью закончить косовицу.

Приложим все силы на то, чтобы в пятидневный срок ликвидировать разрыв между косовицей и скирдование. К 7 сентября выполнить августовский план госпоставок, а сентябрьский план выполнить раньше установленных сроков. Добьемся в своих бригадах образцовой дисциплины и высокой производительности труда.

Бригадир бригады № 1

Овдин.

Бригадир бригады № 2

Поляков.

НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ  
АНТИПЕНКО

По распоряжению директора Худяшевской МТС в колхоз «Ясный колос» 29 августа был направлен комбайн из колхоза им. 17-го партсъезда. Комбайн в колхозе «Ясный колос» из-за частых поломок работал мало. 30 августа старший агроном МТС Антипенко дал комбайнеру распоряжение перегнать комбайн в колхоз «7-й съезд Советов». Удивительного в этом ничего нет, через час два от Антипенко может поступить еще распоряжение, с

указанием комбайнеру ехать в следующий колхоз. Удивительно только то, почему старший агроном Антипенко не составит маршрут, этого необычного комбайнового путешествия по колхозам и почему об этом путешествии никто не знает.

Директор МТС тов. Петров должен прекратить возмутительные безобразия агронома Антипенко.

А. Ключков.

Не выполняет сдачу зерна  
государству

Председатель колхоза им. 17 партсъезда Будников к уборке урожая относится преступно. На 31 августа по колхозу убрано зерновых из 493 гектаров 294 гектара или 59,3 процента.

Вязка снопов за самосбросками организована недостаточно, разрыв между косовицей и вязкой на 50 гектаров. Будников остановил работу комбайна и попросил старшего агронома Антипенко (Худяшевская МТС) перегнать его в другой колхоз, а сейчас занимает ра-

бочую силу, этим самым нарушают устав сельскохозяйственной артели и понижает трудодень колхозников.

К скирдование и молотьбе яровых не приступили. Будников не вел никакой борьбы с клещом, дезинфекцию амбаров, тары, токов не делал, в результате намолоченную рожь нового урожая заразил клещом. Будников проявил саботаж в подготовке к уборке. Он саботирует и сейчас.

Матвеев Петр.

МЕХАНИКИ НЕ БЫВАЮТ  
У КОМБАЙНЕРОВ

Косильщик Шубенков и вязальщица Кирсанова колхоза «Заря», Шабановского сельсовета, ежедневно выполняют норму на 117—150 процентов. Правление колхоза за хорошую работу Шубенкова и Кирсановой премировало.

Сейчас вязальщицы Фролова Н., Суханова А., Маркова П., Беляева и другие развернули социалистическое соревнование и борются за первенство в колхозе.

Краснинская МТС плохо помогает в хлебоуборке. Комбайн убрал всего

лишь 9 гектаров, он больше стоят, чем работает. Разъездные механизмы на полях не бывают, а когда приезжают, то в комбайнерам не заглядывают. Так было 24 августа. С каждой маленькой поломкой приходится ездить в МТС за 15 километров. Такие случаи не единичны.

Директор Краснинской МТС Осокин должен потребовать от механизаторов, бесперебойной работы комбайнов по кусту МТС.

Короткевич.

получают только от людей, которые этими сведениями располагают в силу служебного положения и являются агентами этих разведок. Нет, это далеко не всегда так. Часто сам шпион не связан непосредственно с секретным объектом, а получает интересующие его данные в следствие болтливости наших работников».

В специальном разделе книжка рассказывает читателям, как шпионы, диверсанты, террористы и вредители проникают в нашу страну. Обычно шпионажем против той или другой страны в разведывательных органах буржуазных стран руководит одно лицо, которое создает многочисленную шпионскую сеть. Часто такие руководители шпионажа проникают в ту страну, прогиб которой они ведут шпионаж, под видом официальных представителей своего правительства.

(Продолжение  
в следующем номере)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### РЕЗОЛЮЦИЯ

plenuma Ленинск-Кузнецкого ГК ВКП(б)

от 29 августа 1938 года

Заслушав доклады секретарей парткомов с. Кольчугино тов. Якушина, шахты «7 Ноября» — тов. Громова, парторгов Краснинской МТС — тов. Мальцева и колхоза им. Свердлова — тов. Казанцевой и обсудив постановления ЦК ВКП(б) и бюро Новосибирского областного комитета партии «О ходе приема новых членов в ВКП(б)»,plenум Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) признает решения ЦК ВКП(б) и бюро обкома совершенно правильными, одновременно отмечает неудовлетворительную работу партийных организаций по приему новых членов в ВКП(б) в парторганизациях Ленинского района. Пленум отмечает особенно слабый рост партийных организаций шахты «7 Ноября», Краснинской МТС и отсутствие роста в парторганизациях колхоза им. Свердлова, горкомхоза, диста «Ленинуголь», совхоза № 208 и др.

**Пленум особо подчеркивает совершенно слабый рост сельских парторганизаций, руководители которых не ведут активной работы по усилению их роста за счет лучших, преданных делу партии Ленина — Сталина колхозников и колхозниц, стахановцев и стахановок, агрономов, учителей и других работников села.**

Пленум отмечает совершенно неудовлетворительную постановку массовой воспитательной работы среди кандидатов ВКП(б) и недостаточное вовлечение их в общественную политическую работу. Совершенно недостаточное внимание уделяется парторганизациями на перевод кандидатов в члены ВКП(б). Коновалов (шахта «А»), кандидат с 1930 года, Михайлов (редакция), кандидат с 1929 года и др.

Пленум считает совершенно неудовлетворительной работу среди комсомольцев, как основного резерва для пополнения рядов ВКП(б). из 2724 комсомольцев горкомом комсомола дано всего 143 рекомендации, а из них окончательно оформленных и принятых в партию всего 51 комсомолец.

Слабый рост парторганизации объясняется еще и тем, что совершенно ослабили работу среди групп сочувствующих и не вовлекают их в ряды ВКП(б).

Пленум ГК ВКП(б) отмечает медлительность в разборе апелляций исключенных и выдаче партдокументов вновь принятых в ряды ВКП(б) и восстановленных в партию, в результате чего до сих пор не разобрано еще 19 апелляций и не выдано вновь принятых и восстановленных 27 партдокументов.

Все это свидетельствует о том, что ГК ВКП(б) не перестроил свою работу на основе решения 6-й городской и 1-й областной партконференций.

#### Пленум ГК ВКП(б) постановляет:

- Бюро ГК ВКП(б) и всем парторганизациям в дальнейшей практической работе положить в основу решения ЦК ВКП(б) и бюро обкома партии «О ходе приема новых членов в ВКП(б)».
- Обязать бюро ГК ВКП(б), секретарем парткомов и парторгов организовать систематическую работу с кандидатами и сочувствующими ВКП(б), путем вовлечения их в школы и кружки, оказывая постоянную помощь в повышении политического уровня, привлекать кандидатов партии и сочувствующих к выполнению партийных поручений, организуя проверку и помочь их выполнения, регулярно созывать совещания по вопросу поднятия идеально-политического уровня.
- Обязать секретарей парткомов и парторгов организовать специальные кружки политической учебы из числа лучших стахановцев, ударников и специалистов, вовлекая их в ряды ВКП(б) и группы сочувствующих.
- Рекомендовать секретарям парткомов и парторгам созывать совещания с беспартийным активом по вопросам производства, международному и внутреннему положению.
- Обязать секретарей парткомов и парторгов систематически проводить совещания и беседы с комсомольцами по вопросу роста партии и особенно обратить внимание на переростков.
- Пленум считает совершенно недопустимым явление, когда ГК ВЛКСМ, выдав 143 комсомольцам рекомендации, не проверил их оформление и прием в партию. Одновременно пленум обязывает секретаря ГК ВЛКСМ тов. Хомякова и секретарей парткомов и парторгов установить точный учет поступлению заявлений и оформлению документов.
- Обязать бюро ГК ВКП(б) разобрать в ближайшее время все апелляции и обеспечить выдачу партдокументов, имеющихся в горкоме партии, и впредь строго придерживаться сроков, установленных ЦК ВКП(б) о разборе апелляций и выдаче партдокументов.
- Обязать редакцию «Ленинский шахтер» регулярно освещать на страницах газеты вопросы агитации, рост парторганизаций и опыта работы.
- Пленум обязывает бюро ГК ВКП(б) и секретарей парторганизаций организовать воспитательную работу среди женщин, вовлекая их в ряды ВКП(б).
- Поручить парторганизациям организовать партийно-комсомольские группы на участках и в бригадах.
- Всем первичным парторганизациям необходимо обсудить данное решение на очередных партийных собраниях. Секретарь ГК ВКП(б) Творогов.

#### Коммунисты — передовики производства выдвинуты на руководящую партийную работу

Тракторо-заводская районная партийная организация — одна из крупнейших в Сталинграде. После разоблачения вражеской группы троцкистско-бухаринских бандитов, орудовавшей в стalingрадском заводе, работа по воспитанию и выдвижению на руководящую партийную работу честных активных членов партии заметно ожила.

В этом году на партийную работу выдвинуто 60 коммунистов — передовиков производства.

Машинист теплоэнергостанции Степанов заведует сейчас партийным кабинетом райкома партии. Шлифовальщик-стахановец Седов в настоящее время работает инструктором обкома партии. Первым секретарем тракторо-заводского райкома избран инженер Дулькин, вторым секретарем — начальник отделения механо-сборочного цеха Леонтьев.

(ТАСС)

#### Комсомольцы — пограничники

Это было в песках Карагумы. Старший наряда помощник политрука Востриков (погранотряд, где начальником полковник Астафьев), вместе с тремя бойцами обезжал участок границы, заметил след конного нарушителя. Сообщив об этом в заставу, они до позднего вечера продолжали преследование. После 12 часов преследования нарушитель был обнаружен. Востриков с товарищами, маскируясь, подскакали к нему внезапным прыжком, схватили и обезоружили. Задержанный оказался крупным шпионом одного иностранного государства.

Комсомолец-пограничник Лошаков вместе с двумя бойцами, тоже комсомольцами, находясь в наряде, обнаружил следы.

После 60 километров преследования пограничники настигли нарушителя, который оказал вооруженное сопротивление. Храбрые пограничники захватили и обезоружили шпиона. У него был обнаружен страйхин. Он получил задание отравлять водоснабжение пограничной территории.

Комсомольцы-пограничники заслуженно считаются лучшими людьми застав. Отличник боевой и политической подготовки, младший командир комсомолец Третьяков задержал 35 нарушителей границы. Комсомолец Дворников задержал 30 нарушителей.

Народ горячо любит славных пограничников. Немало лучших представителей пограничных войск единодушно избрали в Верховный Совет Туркменской ССР. Среди избранных народа — комсомольцы Шатманов и Емцов.

(ТАСС)

#### СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Дети наши живут в счастливую эпоху, в эпоху сталинских пятилеток, сделавших нашу родину могучей и непобедимой. Советское правительство предоставило детям огромные материальные ценности. Все лучшее в стране — дворцы, школы, ясли, пионерские лагеря, — детям!

Ежедневно от детей, находящихся в детских санаториях и лагерях, поступали письма, в которых они писали о своей счастливой жизни. Так, например, Кузнецов Юра приспал письмо в редакцию, в котором пишет: «Я счастлив, побывав на курорте Широ. Если бы не забота товарища Сталина о нас, детях, то мне, не имевшему отца, никогда не видеть этого удовольствия. Все дети нашей великой родины благодарят своего учителя и друга товарища Сталина за счастливое детство.

Иванова.



Тов КУДРЯВЦЕВ, разборщик шахты [им. С. М. Кирова], выполняет норму на 245 проц.

#### За хороший урок

Первые дни учебных занятий в школе оставляют неизгладимое впечатление у школьников на всю жизнь, особенно у ребят новичков. Это обстоятельство выдвигает перед руководителями школ ответственную задачу — правильно организовать первые дни занятий. Школа должна встретить ребят тепло, приветливо, чтобы дети сразу полюбили ее. Особенно большую эмоциональную зарядку дети получают на первых уроках.

Однако, первые же дни учебы в школах гор. Ленинска показали, что эти первые уроки далеко не во всех школах организуются с достаточной правильностью. Так, первый урок учительницы Лозбиной (школа № 17) проведен был без достаточной подготовленности: образцы письма давались на неразграфленной доске, с ошибками, допущенными учительницей.

Первый урок естествознания в 3-м классе, 4-й школы, на тему: «Что будем изучать на уроках естествознания» учительницей Молчан был проведен бледно, скучно: не было с достаточной яркостью подчеркнута громадная роль естествознания в деле нашего социалистического строительства, борьбы с религиозными верованиями и предрассудками. Не было наглядных пособий.

Урок литературного чтения учительницы Можайкиной (школа № 13, 5-й класс) на тему: «Изучение биографии А. М. Горького» проходил скучно и неинтересно. Уже такая мелочь, как отсутствие мела для записи даты рождения и смерти писателя, говорит о недостаточной подготовке к уроку. Биография великого писателя не была иллюстрирована картинами, даже не был показан учащимся портрет писателя.

Все эти небольшие штрафы первых уроков, говорят о недостаточной подготовке педагогов к урокам.

С. Мазаев.

#### Задерживается успешный ход строительства

Трудящиеся нашего района неоднократно отмечали нежелание руководителей стройконтроля Кузбассшахтстроя ликвидировать последствия вредительства в строительстве 49 и 12-квартирных домов горсовета, а 18-квартирный дом фактически стоит на консервации с мая 1938 года. Большая доля вины падает на горкомхоз. Заведующий горкомхозом товарищ Завьялов не позаботился своевременно оформить сметы, вследствие чего строительство домов не обеспечено средствами.

В настоящее время есть возможность получить дополнительные средства, но горкомхоз затягивает дело с оформлением смет.

План работы, составленный стройконтролем, предусматривает окончание 49-квартирного дома в ноябре и 18-квартирного дома 1 января 1939 года, несмотря на то, что в 49 квартирном доме работы остались на 3—4 недели, а в 18-квартирном, доме на — месяца. Понятно, что руководители стройконтроля и в частности главный инженер т. Бубнович совершенно не заинтересованы в скорейшей сдаче этих зданий.

Вместе с тем не устраивают недостатки в едатых секциях 49-квартирного дома. Многие квартиры не имеют электроосвещения, приборы канализации текут, кры-

ша течет, водяное отопление не работает и до сего времени не опрессовано и не проверено, а холода уже наступают.

Особенно безобразно обстоит дело со строительством звукового кинотеатра. Стойконтролера не включила до последнего времени строительство кинотеатра в план работ 1938 года. План окончания кинотеатра был составлен на май-июнь 1939 года, вопреки постановлению облисполкома и обкома ВКП(б), которые установили жесткий срок окончания 1 октября 1938 года. Это постановление Бубнович не выполняет. «Мало ли, что сроки могут установить», — говорит он. Только при напряженной работе, мобилизации внимания общественных и партийных организаций к строительству кинотеатра, можно будет выполнить решения облисполкома и обкома ВКП(б).

Горсовету необходимо оказать всемерную помощь стройконтролю в укомплектовании рабочей силы для строительства звукового кинотеатра. Руководству стройконтролера и в частности тов. Бубнович давно пора понять, что если кинотеатр не отстроится, то трудящиеся в 1939 году будут лишены обслуживания кинокартинами.

Инженер Афонасьев.

**ЗА РУБЕЖОМ****ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ**

В Центральном Китае, в северной части провинции Цзянси, на южном берегу Янцзы японцы, получив подкрепление, возобновили наступление на юг, вдоль Цзюцзян-Наньчанской железной дороги. Наступление поддерживает авиация в количестве 200 самолетов.

Японцы начали также крупные атаки западнее Нанбаканта (южнее Цзюцзяна).

На северном берегу Янцзы центр военных действий переместился к городу Хуанмэй. Японцы начали наступление тремя колоннами на запад от Хуанмэя.

В районе города Жуйчана японцы безуспешно пытаются продлить линию китайской

Китайские войска, нанесшие японцам сокрушительный удар на южном берегу реки Янцзы в районе Жуйчан (Центральный Китай), приступили к сооружению укреплений. Ни применение газов, ни повторные атаки японцев не в состоянии сломить сопротивление китайцев.

На северном берегу реки Янцзы китайские войска выбили японцев с возвышенности, окружающей Хуанмэй. Японцы укрылись за городской стеной. (ТАСС)

**ЗВЕРСТВО ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ**

29 августа 50 японских самолетов совершили падение на город Цзиньшань (северо-западнее Ханькоу) и выбросили больше 200 бомб. Бомбами разрушено свыше 2-

тысяч домов. Более 4-х тысяч мирных граждан убито и ранено. Цзиньшань не имеет никакого военного значения, во всем городе нет ни одного солдата. (ТАСС)

**НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ**

На Центральном фронте в районе Мадрида 3 сентября республиканцы взорвали мину, которая причинила большие разрушения передовым позициям неприятеля. Мятежники вынуждены были очистить эти позиции, оставив большое количество убитых. И к северо-западу от Мадрида республиканцы заняли 2 сентября важные позиции на дороге Лас-Росас Эль Эскориаль.

На Эстремадурском участке фронта республиканцы также заняли несколько высот. Республикаанская авиация сбила здесь 5 итальянских самолетов. (ТАСС)

**Варварское преследование евреев в фашистской Италии**

В фашистской Италии, по примеру немецких гитлеровцев, организуется бешеное преследование евреев. 3 сентября правительство издало закон, запрещающий детям евреев учиться в итальянских школах, начиная от самых низших ступеней до университета включительно. Все преподаватели и учителей персонал еврейского происхождения подлежит к увольнению с 16 октября этого года. С этого же дня должны быть исключены все евреи из числа членов академии наук и институтов ассоциаций, литературы, искусства и так далее.

В Италии лет еврейских школ,

На восточном фронте в районе Гандесы мятежники и интервенты произвели ожесточенную атаку на позиции республиканцев и ценой тяжелых потерь заняли 3 высоты. На других участках фронта атаки фашистов были отбиты. 2 сентября республиканцы успешно бомбардировали скопление мятежников в районе Бот, к югу от Гандесы. Авиация республиканцев также подвергла бомбардировку траншей противника и грузовики с войсками в районе Лерида.

(ТАСС)

На восточном фронте в районе Гандесы мятежники и интервенты произвели ожесточенную атаку на позиции республиканцев и ценой тяжелых потерь заняли 3 высоты. На других участках фронта атаки фашистов были отбиты. 2 сентября республиканцы успешно бомбардировали скопление мятежников в районе Бот, к югу от Гандесы. Авиация республиканцев также подвергла бомбардировку траншей противника и грузовики с войсками в районе Лерида.

С ЛЕДОКОЛА «ЕРМАК» 2 СЕНТЯБРЯ 1938 ГОДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ

**товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Экипаж ледокола «Ермак» счастлив рапортовать Вам, что правительственные задание 1938 года им выполнено. За 4 месяца работы во льдах Арктики «Ермаком» вырвано из ледяных оков и возвращено стране 17 пароходов, большинство которых вступило в эксплуатацию.

Сегодня у нас радостный день. Мы закончили самую серьезную и ответственную операцию этого года — вывели за кромку льдов ледокольные пароходы «Малыгин» и «Садко», долгие месяцы дрейфовавшие в высоких широтах Центрального полярного бассейна.

Вдохновляемые нашей родной коммунистической партией и Вами, товарищ Сталин, мы провели ледокол за 83-ю параллель, установив мировой

рекорд дальних плаваний в высоких широтах, пройдя на 300 миль севернее плававших в этом районе судов. Осваивая Северный морской путь, мы выполняем задачу мирного строительства. Но если враг осмелится напасть на нашу священную родину, мы, советские моряки, готовы в любой момент повернуть наши корабли туда, куда потребует страна, и нанести сокрушительный удар фашистским хищникам.

С радостью сообщаем о выведении из льдов судов последнего дрейфующего каравана. Готовы выполнить любое Ваше задание во имя нашей великой родины.

Шевелев

Капитан ледокола «Ермак». Помполит Дьяков.

Председатель судкома Овчинников.

(ТАСС)

**VII-Й ПЛЕНУМ ВЦСПС**

На утреннем и вечернем заседаниях VII Пленума ВЦСПС 3 сентября проходили заседания по докладу секретаря ВЦСПС товарища Шверника о выполнении решения VI Пленума ВЦСПС.

Выступившие в прениях указывали, что благодаря развернувшимся критике и самокритике, профорганизации подняли политическую бдительность членов профсоюзов, сумели изрядно очиститься от проявившихся к руководству в аппарат профсоюзных организаций троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

На Пленуме были подвергнуты

критике недостатки работы ВЦСПС и его отделов, в частности работа культотдела, как одного из самых отстающих.

Почти все выступавшие говорили о политическом воспитании и обучении новых кадров, указывая, что на профработу пришли новые энергичные люди, которые сразу же горячо взялись за работу, но и учеба этих людей, руководство ими поставлены еще плохо.

Всего на утреннем и вечернем заседаниях 3 сентября в прениях выступило 21 человек.

4 сентября продолжались прения по докладу тов. Шверника. Выступавшие указывали на недостатки руководства ВЦСПС местными организациями, на недостаточное внимание к вопросам охраны труда и мероприятиям по обучению и политическому воспи-

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

7 сентября, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения (школа горпромуч, 3-й этаж), созывается семинар пропагандистов по истории ВКП(б) и политграмоте по очередной теме.

Явка всех пропагандистов обязательна.

Горком ВКП(б)

танию профсоюзных кадров. На дневном заседании с большой речью выступил тов. Шкирятов. (ТАСС)

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

8 сентября, в 6 часов вечера, в малом зале Дворца культуры, созывается общегородское собрание кандидатов и сочувствующих ВКП(б) с вопросом о политическом воспитательной работе среди кандидатов и сочувствующих (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Тверогов).

Всем секретарям парткомов и партграгам обеспечить явку кандидатов и сочувствующих, а также явиться самим.

ГК ВКП(б)

**Сев озимых и вспашка зяби**

На 31 августа по Союзу посеяно 15 миллионов 180 тысяч гектаров озимых — 42 процента плана. План колхозами выполнен на 43 процента, совхозами Наркомзема — на 29 процентов, Наркомсвхозом — на 26 процентов и Наркомпищепромом — на 42 процента.

Колхозами и совхозами страны на 31 августа вспахано зяби 3 миллиона 667 тысяч гектаров — 5 процентов плана. (ТАСС)

**Уборка хлебов**

На 31 августа по Союзу скосено 73 миллиона 769 тысяч гектаров колосовых — 84 процента плана. Колхозы выполнили план на 80 процентов, совхозы Наркомсвхозов — на 74 процента, Наркомзема — на 84 процента и Наркомпищепрома — на 95 процентов. (ТАСС)

**СВОДКА**

о работе участков шахт треста „Ленинуголь“ за 4 сентября 1938 года

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
<b>ПЕРЕДОВЫЕ:</b>			
Журишка-3	150	228	152
Мордасов	306	355	116
Им. Ярославского	430	480	111
Горяченко	328	340	101
Им. Кирова	467	470	100
Капустин	360	391	108
Ложкин	360	363	100
Филимонов	7 Ноября	217	224
Комсомолец	304	312	102
Столяров	171	176	102
Богомолов	438	441	100
Кузнецова	165	51	30
Пионерка	320	116	36
Филатьев	340	81	23
<b>ОТСТАЮЩИЕ:</b>			
Шахта „А“	900	719	80
Шахта „Б“	4640	3626	78
Шахта „В“	1000	513	51
Шахта „Г“	10 520	8493	81

**ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 4 СЕНТЯБРЯ 1938 г.**

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
Им. Ярославск.	584	588	100
«7 Ноября»	813	816	100
«Пионерка»	1350	1204	89
«Комсомолец»	1233	1027	83
Шахта „А“	900	719	80
Им. Кирова	4640	3626	78
Журишка-3	1000	513	51
По тресту	10 520	8493	81

И. О. редактора  
Д. МИХАЙЛОВА.

**Требуются** ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, КАМЕНЩИКИ. Обращаться в Ленинский мясокомбинат. Дирекция.

Кузбассети районной Электропостанции (бывший Энергострой) требуются ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Дирекция.

Ленинской конторе треста столовых требуются ДЕСЯТИКИ СТРОИТЕЛЬ, ПЛОТНИКИ И СТАТИСТИКИ. Дирекция.

Ленинскому горздраву требуются ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, ПЕЧНИКИ, ШТУКАТУРЫ, МАЛЯРЫ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Справиться в конторе горздрава в часы занятий.

Оптово розничному магазину Глаз спирта по ул. Большой Вокзальной, № 11, телефон № 4-01-01, требуется ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД.

6 СЕНТЯБРЯ

**Звуковой художественный фильм**

**ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ**

НАЧАЛО сеансов в 5-7-9 час. веч. КАССА открыта с 5 до 9 час. веч.

7-8-9 СЕНТЯБРЯ

**Звуковой художественный фильм**

**МАТЬ**

НАЧАЛО сеансов с 3-5-7-9 час. вечера.

КАССА открыта с 2-х до 9 час. вечера.

Редакции газеты „Ленинский шахтер“ требуются

**опытный корректор**

Обращаться в часы занятий к директору типографии с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Артели „Швейпром“ требуются

**квалифицированные**